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Historie dokumentu 

Verze Datum Popis 

1.0 24/10/2024 První verze dokumentu 

1.1 15/11/2024 NGÚP Validátor 

1.2 28/11/2024 Vyčleněné Validátoru do separátní příručky 

2.0 05/02/2025 Doplněné sekce Formuláře a formulář Žádost o zápis / 

změnu zápisu v seznamu oprávněných investorů, část 

Moje podání. Změna agendy Seznam oprávněných 

investorů. 

 

 

Použité zkratky 
Zkratky, které se v dokumentu vyskytují, jsou popsány v následující tabulce. 

Zkratka Popis 

NGÚP Národní geoportál územního plánování 

EÚP Evidence územního plánování 

IČO Identifikační číslo osoby 

JIP/KAAS Jednotný identitní prostor informačních systémů veřejné správy a Katalog 

autentizačních a autorizačních služeb   

MMR Ministerstvo pro místní rozvoj ČR 

NIA Národní Identita Autorita 
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Úvod 

Národní geoportál územního plánování (“NGÚP”) jako centrální nástroj pro digitalizaci 

a zpřístupnění územního plánování v České republice slouží jako platforma, kde jsou 

shromažďovány a zveřejňovány územně plánovací dokumentace a jejich změny.  

Hlavní funkcí portálu je podpora digitalizace procesů územního plánování a centralizace dat, 

což zjednodušuje sdílení územních plánů a umožňuje jejich elektronické zpracování, včetně 

podávání připomínek a námitek.  

Tato uživatelská příručka vás provede základními funkcemi portálu: 

• zobrazení územních plánů: Uživatelé mají přístup k aktuálním územním plánům, 

které mohou detailně prohlížet. Mapový prohlížeč umožňuje zobrazit jednotlivé vrstvy, 

které znázorňují různá územní opatření, regulace a návrhy pro dané lokality. 

• interaktivní vyhledávání: Uživatelé mohou vyhledávat konkrétní územní plány na 

základě zadaných parametrů, jako jsou názvy obcí, katastrálních území nebo specifické 

prvky, které chtějí zkoumat. 

• stahování a sdílení dokumentů: Portál umožňuje uživatelům stahovat veškeré 
dostupné územně plánovací dokumenty, jako jsou plány, analýzy nebo odborné studie. 

Dokumenty mohou být sdíleny a dále využívány při rozhodování či projednávání 

územního plánování. 

• zobrazení změn v územních plánech: Uživatelé mají přístup k přehledům změn 

v plánech a jejich dopadům na dané území. Tyto změny jsou přehledně zaznamenávány 

a zveřejňovány. 

• možnost elektronického podání: NGÚP usnadňuje interakci mezi veřejností 
a odpovědnými orgány prostřednictvím elektronického systému pro podávání 

připomínek, návrhů a námitek k územním plánům. Tento proces je plně digitální, což 

zjednodušuje komunikaci a zvyšuje transparentnost. 

• evidence a sledování připomínek: Uživatelé mohou sledovat stav svých podaných 

připomínek a návrhů. Systém umožňuje zobrazení historie komunikace a rozhodnutí 

ve vztahu k podaným návrhům. 

• jednotný přístup k územním datům: NGÚP zajišťuje, že všechny územně 
plánovací dokumenty a jejich změny jsou centralizovány na jednom místě. Data jsou 

harmonizována a standardizována, což zaručuje jednotnost a srozumitelnost napříč 

různými regiony a institucemi. 

• otevřená data: Portál podporuje principy otevřených dat, což znamená, že velká část 

informací je veřejně přístupná a může být využívána bez omezení například pro 

vědecké účely či rozvoj soukromých projektů 

• aktualizace v souladu s legislativou: NGÚP automaticky reflektuje změny 
v legislativě týkající se územního plánování. Veškeré procesy a požadavky jsou neustále 

aktualizovány podle platných zákonů a nařízení. 

• podpora veřejných jednání: Portál poskytuje nástroje pro organizaci veřejných 
projednávání, včetně zveřejňování dokumentů a možností zapojení veřejnosti do 

procesu plánování prostřednictvím elektronických konzultací. 

 

 



 
 

 
3 

1 Úvodní obrazovka 

Po zadání URL adresy NGÚP (https://uzemniplanovani.gov.cz) se zobrazí úvodní obrazovka 

Portálu, která je rozdělena do několika sekcí. 

Horní navigační lišta 

Dlaždice - věcné členění obsahu portálu 

Aktuality - dlaždice zobrazující nejnovější aktuality publikované na stránce 

Časté dotazy - sekce s nejčastějšími otázkami 

Partneři - loga s odkazy na partnery MMR 

Dolní navigační lišta 

1.1 Horní navigační lišta 

V modrém pruhu se nachází horní navigační lišta rozčleněna do čtyř základních sekcí a tlačítko 

„Přihlášení“. 

 

Uživatel se mezi jednotlivými sekcemi přepíná kliknutím kurzorem na název sekce. 

 

1.1.1 Přihlášení pomocí NIA 

Pro přihlášení do portálu použijte tlačítko  v pravém horním rohu. 

Po použití tlačítka se zobrazí okno s možnostmi. Pro přihlášení do Portálu uživatel vybere 

možnost přihlášení pomocí  NIA ("Identita občana") vpravo. 

https://uzemniplanovani.gov.cz/
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Uživatel přejde na domovskou stránku aplikace, kde se zobrazí přihlašovací formulář. Zde si 

zvolí požadované přihlašování a přihlásí se v rozhraní služby. 
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1.1.2 Zobrazení po přihlášení 

Po zadání přihlašovacích údajů se uživateli zobrazí uživatelské konto s jeho jménem. 
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Použitím kurzoru na šipku vpravo se zobrazí menu v uživatelském kontu. 

 

 

1.1.2.1 Moje podání 

V této části má uživatel možnost spravovat podání, která vytvořil. Po použití kurzoru na název 

“Moje podání” se zobrazí vyhledávací formulář. 

 

Po vyplnění požadovaných údajů klikne uživatel na tlačítko „Hledat“ pro vyhledání v seznamu 

svých podání. 

 

Vyhledané výsledky se zobrazí pod formulářem pro hledání. 
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Seznam všech podání přihlášeného uživatele je zobrazen pod vyhledávacím formulářem a je 

rozdělen do záložek: odesláno/rozpracováno. 

V záložce “Odesláno” se zobrazují již odeslaná podání. 

 

 Pomocí tlačítka  si uživatel zobrazí detail odeslaného podání. 

Na záložce „Rozpracováno“ se zobrazují podání, která ještě nebyla odeslána a je možné je 

upravit nebo smazat pomocí tlačítek umístněných v řádku při podání. 

 



 
 

 
8 

Použitím tlačítka  se otevře formulář a zpracovatel má možnost pokračovat 

v rozpracovaném podání. 

Použitím tlačítka  je možné rozpracované podání odstranit. 

 

1.1.2.2 Validace dokumentace 

Tato část slouží uživateli ke vložení dokumentace určené k validaci. 

 

Uživatel vyplní atributy v levé části obrazovky. 

Určí “Typ zpracování” z číselníku. 

 

Vybere z číselníku “Druh dokumentace”. 
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Vybere způsob projednání z číselníku. 

 

 

Potom v levé části vloží soubor ve formátu .zip. 

 

Po vložení souboru má uživatel možnost si soubor stáhnout nebo odstranit za pomoci tlačítek 

vpravo při vloženém souboru. 

 

 

Akcii validace spustí tlačítkem Odeslat k validaci. 

. 
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Odeslané soubory se zobrazují v dolní části formuláře. 

 

Uživatel má možnost stáhnout odeslaný soubor i protokol. 

 

 

1.1.2.3 Část Přepnout do AIS 

Toto tlačítko slouží uživateli k rychlému přechodu do Agendového informačního systému. 

 

1.1.2.4 Část Odhlásit se 

 Je určená k odhlášení uživatele. 
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1.2 Dlaždice 

V této části Portálu se uživateli zobrazuje obsah ve formě dlaždic. Po kliknutí na příslušnou 

dlaždici se otevře její detail.  

Dlaždice slouží jako zkratky, které uživateli usnadňují přístup k obsahu portálu. 

Obsah skrytý za každou dlaždicí a popis, jak s nimi pracovat, je uveden níže. 

 

1.2.1 Dlaždice Dokumenty územního plánování 

V této části portálu může uživatel vyhledávat a prohlížet dokumentaci související s územním 

plánováním v celé České republice. 

Kliknutím kurzoru na dlaždici se otevře vyhledávací formulář pro uživatele.  

 

 

Po zadání řetězce skládajícího se alespoň ze 3 písmen systém nabídne uživateli vhodné 

možnosti. 
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Uživatel si vyberte z nabídky požadovaný kraj, okres nebo obec a pro vyhledávání použijte 

tlačítko  vpravo. 

 

Výsledky na základě zvolených kritérií se zobrazí pod vyhledávacím formulářem. Dokumenty 

se zobrazují ve 2 sloupcích: “Územní plán” a “Územní studie”. 

 

Pro zobrazení konkrétní dokumentace slouží tlačítko  vpravo. 

Zpracovatel má celou dokumentaci zobrazenou v několika sekcích, mezi kterými se přesouvá 

kliknutím na název sekce. 
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Pod vyhledávacím polem jsou tři dlaždice, kde je publikovaná dokumentace rozdělena na 

3 části pro urychlení a zjednodušení práce.  

 

 V části Dokumenty pro celou ČR se uživateli zobrazují dokumenty týkající se celé České 

republiky. 

 

 

V části Dokumenty krajů může uživatel vyhledávat pouze dokumenty vztahující se ke 

konkrétnímu kraji. 
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V části Dokumenty obcí může uživatel vyhledávat pouze dokumenty vztahující se ke 

konkrétním obcím. 

 

Uživatel se může vrátit na úvodní stránku kliknutím na odkaz Úvod vlevo nahoře. 

 

 

1.2.2 Dlaždice Projednávané dokumenty územního plánování 

V této části portálu jsou publikovány aktuálně projednávané dokumenty územního plánování 

celé České republiky.  

Kliknutím kurzoru na dlaždici se otevře vyhledávací formulář pro uživatele. 

 

 

Po zadání řetězce skládajícího se alespoň ze 3 písmen systém nabídne uživateli vhodné 

možnosti. 
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Uživatel si vyberte z nabídky požadovaný kraj, okres nebo obec a pro vyhledávání použijte 

tlačítko Hledat vpravo. 

 

 

Výsledky na základě zvolených kritérií se zobrazí pod vyhledávacím formulářem.  

 

Pro zobrazení konkrétní dokumentace slouží tlačítko Zobrazit vpravo.  
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Zpracovatel má celou dokumentaci zobrazenou v několika sekcích, mezi kterými se přesouvá 

kliknutím na název sekce. 

 

 

Pod vyhledávacím polem jsou tři dlaždice, kde je publikovaná dokumentace rozdělena na 3 

části pro urychlení a zjednodušení práce.  

 

  

V části Dokumenty pro celou ČR se uživateli zobrazují projednávané dokumenty týkající se 

celé České republiky. 

 

 

V části Dokumenty krajů může uživatel vyhledávat pouze projednávané dokumenty 

vztahující se ke konkrétnímu kraji. 
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V části Dokumenty obcí může uživatel vyhledávat pouze projednávané dokumenty vztahující 

se ke konkrétním obcím. 

 

 

Uživatel se může vrátit na úvodní stránku kliknutím na odkaz Úvod vlevo nahoře. 

 

 

 

1.2.3 Dlaždice Mapa 

Dlaždice slouží k zobrazení mapové komponenty a práci s funkcemi mapové komponenty. 
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Kliknutím kurzoru na dlaždici se otevře mapová komponenta s funkcemi skrytými v levém 

navigačním menu. 

 

 

 

Zpracovatel může zobrazit jednotlivé mapové vrstvy, kreslit přímo do zobrazené mapy, 

kopírovat mapu do schránky, vyhledávat konkrétní místa v mapě, etc. 

 

1.2.4 Dlaždice Seznamy oprávněných investorů 

Tato dlaždice slouží jako rychlý přístup k seznamu oprávněných investorů. 
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Kliknutím kurzoru na dlaždici se otevře pro uživatele vyhledávací formulář v seznamu 

oprávněných investorů. Vyhledávat ve formuláři je možné dle území nebo dle jména. 

 

 

 

Uživatel začne do vyhledávacího pole vpisovat název území nebo jméno investora a systém mu 

automaticky nabídne příslušné položky. 

 

 

 

Vybere požadovanou položku a potvrdí tlačítkem . Pod formulářem se zobrazí 
vyhledaná data. 
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Uživatel má možnost požádat o zápis nebo změnu v seznamu přímo z dlaždice Seznam 

oprávněných investorů použitím tlačítka  umístněného vpravo nad 

vyhledávacím formulářem. 

Po použití tlačítka se otevře formulář žádosti s předvyplněným datami přihlášeného uživatele. 

Povinná pole na formuláři jsou označena červenou hvězdičkou. V případě jejich nevyplnění je 

uživatel upozorněn a nemůže pokračovat dál ve vyplňování formuláře. 

Uživatel má možnost rozpracovaný formulář uložit (zobrazí se mu v sekci “Moje 

podání/Rozpracováno”). Data se ukládají i průběžně. 

 

Uživatel má možnost rozpracovanou žádost zahodit  

Po odeslaní formuláře se zobrazuje v sekci “Moje podání/Odesláno”. 

 

Uživatel má možnost stáhnout seznam ve formátu CSV použitím tlačítka 

nad vyhledávacím formulářem. 
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Vyhledaná data je možné do CSV souboru stáhnout tlačítkem nad 

seznamem vyhledání. 

 

 

1.2.5 Dlaždice Seznam zástupců pořizovatele 

Tato část portálu zobrazuje rychlou zkratku k seznamu zástupců pořizovatele. 
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Kliknutím kurzoru na dlaždici se otevře pro uživatele seznam zástupců pořizovatele. 
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1.2.6 Dlaždice Koncepce a strategie 

Toto místo na Portálu slouží ke zobrazení schválených nebo připravovaných strategických 

a koncepčních dokumentů v oblasti řízení územního rozvoje v České republice. 

 

 

 

Po otevření dlaždice kliknutím kurzorem se zobrazí dvě dlaždice, které jsou tematicky a věcně 

rozděleny. Uživatel může zobrazit jejich obsah pomocí kurzoru. 
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1.2.7 Dlaždice Seznam vydaných rozsudků a rozhodnutí 

V této části se uživateli zpřístupňují ministerstvem zveřejněné rozhodnutí o soudem zrušené 

územně plánovací dokumentaci. 

 

 

Použitím kurzoru se uživateli zobrazí seznam rozsudků. 

 

 

Přímo ze seznamu je možné zobrazit samotný dokument rozhodnutí kliknutím kurzorem na 

URL link ve sloupci Rozhodnutí/rozsudek. 
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1.3 Aktuality 

V téhle sekci na portálu jsou zobrazovány nejnovější zprávy, informace a oznámení. Jako jsou 

novinky z legislativy, důležité změny a aktualizace, připravované akce nebo události, stejně 

jako jiná důležitá oznámení pro uživatele portálu. Cílem této sekce je poskytovat aktuální 

a relevantní informace, které jsou pro uživatele užitečné. 

 

 

1.4 Časté dotazy 

V sekci Časté dotazy na portálu najdete odpovědi na často kladené otázky. Slouží k tomu, aby 

uživatelé rychle našli informace týkající se fungování portálu. Dotazy jsou obvykle rozděleny 

do kategorií pro lepší přehlednost, a každá odpověď je stručná, jasná a poskytuje užitečné rady 

nebo řešení problémů, se kterými se uživatelé mohou setkat. Cílem je ušetřit čas a usnadnit 

orientaci na portálu. 
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1.5 Dolní navigační lišta 

Tato část Portálu je rozdělená na čtyři sekce poskytující užitečné informace a odkazy pro 

uživatele. Poskytuje kompletní kontaktní informace, odkazy na důležité části webu a užitečné 

zdroje, které usnadňují orientaci a práci v oblasti územního plánování. 

Kontakty 

• kontakt na Ministerstvo pro místní rozvoj, včetně adresy ,telefonního čísla ústředny 
a telefonního čísla pro uživatelskou podporu 

• emailová adresa na podporu (podpora@uzemniplanovani.gov.cz)  

• ID datové schránky územního plánování 

 

Navigace 

• odkaz na hlavní stránky portálu 

• odkazy na sekce poskytující informace týkající se územního plánování 

• odkaz na služby poskytované veřejné správě 

• odkazy na další relevantní stránky nebo zdroje 

 

Odkazy 

• nejnovější zprávy a aktualizace týkající se územního plánování 

• zpracování osobních údajů  

• informace o přístupnosti webových stránek pro všechny uživatele 

• mapa webu 
 

Sledujte český eGovernment 

 

• odkaz na www.gov.cz, kde uživatelé mohou sledovat informace o českých eGovernment 
službách a digitální komunikaci se státními orgány 

 

 

 

mailto:podpora@uzemniplanovani.gov.cz
http://www.gov.cz/


 
 

 
27 

2 Informace z územního plánování 

Sekce Informace z územního plánování v horním navigačním panelu slouží k zobrazení 

důležitých informací týkajících se právních předpisů, které ovlivňují územní plánování. 

Najdete zde také informace o spolupráci se zahraničními partnery, mezinárodních projektech 

a iniciativách, stejně jako klíčové odborné publikace, studie a metodické materiály. Tato sekce 

poskytuje komplexní přehled o relevantních dokumentech a zdrojích, které jsou užitečné pro 

odborníky v oblasti územního plánování. 

Pomocí kurzoru klikne uživatel na název sekce a zobrazí se přehledné věcné dělení na tři části. 

 

Část Legislativa a metodiky zahrnuje platné zákony z oblasti územního plánování. 

Část Metodiky zahrnuje metodické pokyny vážící se k dané problematice. 

 

Část Mezinárodní spolupráce poskytuje bližší informace k mezinárodní spolupráci České 

republiky v oblasti územního plánování. 

 

Část Publikace a odborní texty slouží k zobrazení odborných publikací z oblasti územního 

plánování. 
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3 Důležité odkazy 

V sekci Důležité dotazy najdete informace, které uživatelům pomáhají při používání portálu. 

Tato sekce obsahuje uživatelskou podporu, kde lze získat pomoc při řešení problémů, časté 

dotazy (FAQ), mapu webu pro lepší orientaci na portálu, uživatelské příručky a také informace 

o zpracování osobních údajů, které popisují, jak jsou chráněna a zpracovávána data uživatelů 

podle platné legislativy. 

Za pomoci kurzoru uživatel klikne na název sekce a zobrazí se přehledné věcné dělení na 

několik dlaždic. 

 

Popisy na jednotlivých dlaždicích slouží jako nápověda k obsahu skrytému za názvem dlaždice. 

Použitím kurzoru se uživatel dostane k obsahu. 
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Dlaždice Časté dotazy 

Zobrazuje dotazy strukturované podle tématu. 

 

 

Dlaždice Zpracování osobních údajů 

Informuje o způsobu zpracování osobních údajů. 
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Dlaždice Uživatelská podpora 

Informace o kontaktech uživatelské podpory. 

 

 

Dlaždice Mapa webu 

Přehledné zobrazení stránek Portálu. 
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Dlaždice Uživatelská příručka 

Zobrazuje aktuální uživatelské příručky 

 

 

Dlaždice Prohlášení o přístupnosti 

Informace o souladu se zákonem 99/2019 Sb. (O přístupnosti internetových stránek ...). 
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4 Formuláře 

V této sekci má uživatel zobrazeny všechny publikované formuláře, které je možné vyplnit 

a odeslat. Pomocí kurzoru uživatel klikne na název sekce a zobrazí se seznam publikovaných 

formulářů. 

Uživatel vybere požadovaný formulář a kliknutím na šipku v řádku vybraného formuláře 

zpřístupní tlačítko pro otevření a editaci formuláře.  

 

Použitím tlačítka  se otevře detail formuláře pro zadávání údajů.  

Po použití tlačítka se otevře formulář žádosti s předvyplněným daty přihlášeného uživatele. 

V případě, že uživatel není přihlášen, systém ho vyzve k přihlášení, a poté je formulář 

připraven k editaci. 

Povinná pole na formuláři jsou označena červenou hvězdičkou. V případě jejich nevyplnění je 

uživatel upozorněn a nemůže pokračovat dál ve vyplňování formuláře. 

Uživatel má možnost rozpracovaný formulář uložit (zobrazí se mu v sekci “Moje 

podání/Rozpracováno”). Data se ukládají i průběžně. 

 

Uživatel má možnost rozpracovanou žádost zahodit  

Po použití tlačítka „Odeslat“ systém formulář odešle a uživatel má k dispozici tlačítka: 

 

Pomocí tlačítek má uživatel možnost vytisknout si odeslaný formulář nebo stáhnout formulář 

ve dvou formátech. 

Po odeslaní je formulář zobrazen v sekci “Moje podání/Odesláno”. 


